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ΜΗΝΥΜΑ Ο.Λ.Η. ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ 

 Πλοηγώντας στο μέλλον: “Πρώτα η ασφάλεια!”-Navigating the future: “Safety 
first!”. 

 

Η Παγκόσμια Ημέρα Ναυτιλίας καθιερώθηκε από τον Διεθνή Ναυτιλιακό Οργανισμό 
(IMO) το 1978 και έκτοτε εορτάζεται κάθε χρόνο κατά την τελευταία εβδομάδα του 
Σεπτεμβρίου, εστιάζοντας στην παγκόσμια σημασία της ναυτιλίας ως κύριου αιμοδότη 
του παγκόσμιου εμπορίου, συμβάλλοντας στην αειφόρο ανάπτυξη της οικονομίας και 
της κοινωνίας. 

Το φετινό θέμα, «Πλοηγώντας στο μέλλον: Πρώτα η ασφάλεια!», υπογραμμίζει την 
ευαισθητοποίηση του Διεθνούς Ναυτιλιακού Οργανισμού και της διεθνούς ναυτιλιακής 
κοινότητας, επισημαίνοντας τη σημαντική πρόοδο σε θέματα ασφάλειας, προστασίας 
της ζωής και του θαλάσσιου περιβάλλοντος. 

Ο Διευθύνων Σύμβουλος του Ο.Λ.Η., κ. Μηνάς Παπαδάκης, δήλωσε: 
«Η φετινή θεματική μας οδηγεί να οραματιστούμε το μέλλον της ελληνικής και της 
παγκόσμιας ναυτιλίας, ενθαρρύνοντας την αξιοποίηση βέλτιστων πρακτικών και τη 
συνεργασία με διεθνείς και εθνικούς φορείς ναυτιλιακής πολιτικής για την επίτευξη της 
ασφάλειας στη ναυσιπλοΐα (safety) και στη θάλασσα (security), την προστασία του 
θαλάσσιου περιβάλλοντος, και τη βελτίωση των συνθηκών εργασίας και διαβίωσης στα 
πλοία.» 

Σε αυτό το πλαίσιο, ο Οργανισμός Λιμένος Ηρακλείου υιοθετεί δράσεις για μια πιο 
πράσινη, ασφαλή και ενεργειακά αποδοτική ναυτιλία, με έμφαση στις βιώσιμες 
μεθόδους μείωσης των ανθρακούχων εκπομπών. Προωθείται η ανάπτυξη μελετών για 
την εγκατάσταση ασφαλών υποδομών εφοδιασμού των πλοίων με εναλλακτικά 
καύσιμα/ηλεκτρικής ενέργειας από ήπιες μορφές. Τα λιμάνια οφείλουν να 
μετασχηματιστούν σε πράσινους ενεργειακούς κόμβους, επενδύοντας στη ναυτιλιακή 
πράσινη καινοτομία. 

Τέλος, ο κ. Παπαδάκης αναφέρθηκε στην ασφάλεια του εργασιακού περιβάλλοντος και 
στον σεβασμό των δικαιωμάτων των Ελλήνων ναυτικών, οι οποίοι διακρίνονται 
παγκοσμίως για τις ικανότητες, την εμπειρία και την αφοσίωσή τους, διατηρώντας τη 
ναυτιλία στην κορυφή των οικονομικών δραστηριοτήτων. Κοιτάζοντας το μέλλον, οι 
ναυτικοί θα παίξουν κρίσιμο ρόλο στην εξέλιξη της ναυτιλίας προς υψηλότερα πρότυπα 
ασφαλείας και βιωσιμότητας. 
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